

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Sábado 4 de Mayo de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 753

El señor Lerroux visitó ayer tarde al Presidente de la República para plantear la crisis

TEMAS DEL DIA

La fiesta del trabajo

Escribimos estas líneas en las primeras horas del día denominado Fiesta del Trabajo, que, a juzgar por los primeros síntomas y merced a las acertadas disposiciones del Gobierno, mayor carácter de «fiesta» que en años anteriores.

Promete ser la de hoy una fiesta eufórica y placentera, que sólo era un pretexto para molestar a los ciudadanos y al poder público, por el aire de reto que se le quería dar, como si los que alentaban esa «seu» fiesta tuviesen interés especial en medir, oponiéndola a la del Estado, la eficacia de la fuerza coercitiva de las masas marxistas.

Aquella intolerable situación, que convertía a Madrid en una ciudad muerta y, peor de muerta, oprimida por el odio de unos cuantos desechados, no podía repetirse indefinidamente, y justo es reconocer que el Gobierno ha estado muy en su punto oponiéndose a la perpetuación de aquel atropello, organizando una fiesta del trabajo de verdad, es decir, un día dedicado a los honrados trabajadores, que constituyen un grupo importante y no aparte de la comunidad social.

La Fiesta del Trabajo, la auténtica fiesta, no nació en los Estados Unidos, ni en los Congresos de París, Bruselas, Zurich o Londres, sino que tiene un abolengo cristianísimo

resultando también por esta vez que el marxismo es deudor de las doctrinas sociales católicas. La Fiesta del Patrocinio de San José —si es que ya queremos remontarnos a las solemnidades gremiales de los tiempos medievales— viene a ser una fiesta auténticamente obrera, en la que los trabajadores de verdad, libres de odios sectarios y de pruritos agresivos, honran aquel Santo carpintero de Nazaret, que no aprovechó la plataforma de ser padre putativo del Redentor para convertirse en jerifaltes del obrerismo, y mucho menos abandonar su condición obrera para dedicarse a la vida de «confort», a expensas de los que encallecen sus manos con el trabajo.

Por eso nosotros no nos oponemos a la fiesta de los trabajadores; pero deseamos que tenga el sentido humano que debe tener y tenía efectivamente, cuando la vida del obrero estaba impregnada del sentido cristiano, por el hecho de que también el trabajador tiene un alma que salvar. Hagamos, por nuestra parte cuanto esté a nuestro alcance porque la influencia cristiana vuelva otra vez a impregnar la vida del obrero trabajador, y así el carácter agresivo de la fiesta socialista se trocará poco a poco en sentido de humanidad.

Rodrigo de Arriaga

El Jefe del Estado se mostró partidario de una crisis parlamentaria e invitó a reflexionar al señor Lerroux

Este dice que la crisis se plantea por la actitud de los señores Gil Robles y Martínez de Velasco

Madrid.—La jornada política de hoy fué muy intensa.

Desde muy temprano los informadores de la Prensa, así como los fotógrafos acudieron en gran número a los centros informativos, situándose unos en la Presidencia del Consejo y otros en Palacio.

Gran número de periodistas se destacaron al domicilio del señor Lerroux por si este marchaba directamente desde su casa a Palacio para presentar la crisis.

En los medios políticos reinó también desde primeras horas de la mañana animación extraordinaria y se hicieron toda clase de cábalas y comentarios.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, acudió temprano a su despacho de la Presidencia.

Al entrar no hizo manifestaciones a los periodistas.

Poco después visitaron a don Alejandro en la Presidencia los ministros señores Portela Valladares y Jalón.

Después de celebrar ambos una detenida conferencia con el señor Lerroux, salió el ministro de la Go-

bernación, señor Portela Valladares y dijo a los periodistas:

—He informado al jefe del Gobierno de cuestiones de orden público. Ahora marcho a asistir al entierro del agente de Policía señor Pelegrín muerto por unos pistoleros en Cuatro Caminos.

LA CRISIS SUFRE UN

APLAZAMIENTO

Madrid.—Poco tiempo después de salir del despacho del señor Lerroux el señor Portela, supieron los periodistas que la crisis sufría un pequeño aplazamiento de horas por la necesidad de que el jefe del Estado asistiera, según estaba convenido, a la inauguración de la Exposición del Arte Polaco.

MANIFESTACIONES

DE LERROUX

Madrid.—A la una de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el señor Lerroux.

Dijo a los informadores de la Prensa que no tenía ninguna noticia de interés que poder comunicarles.

Añadió que a las tres y media acudiría al domicilio del señor Alcalá Zamora para poner en manos del jefe del Estado la dimisión total del Gobierno.

Un periodista le preguntó: —¿Ha realizado usted alguna gestión por teléfono?

—No. ¿Para qué? Ahora no hay que hacer más que esperar a que llegue la tarde—contestó don Alejandro.

Otro reportero dijo: —Lo que ocurre es una noticia bó- lida.

—Nada de bórido—dijo el señor Lerroux—. Lo que ocurre es natural. El actual Gobierno se encuentra sin los votos necesarios para vivir en el Parlamento, donde sus antiguos colaboradores se niegan a dárselos.

—¿Será larga y laboriosa la tramitación de la crisis? ¿Habrá muchas consultas?—interrogó un reportero.

—Eso no depende de mí sino de la voluntad del señor Presidente de la República.

Ya comprenderán ustedes que si por mí fuese, este Gobierno prolongaría su vida porque a mí me parece el mejor—terminó diciendo don Alejandro.

LERROUX VISITA AL PRESIDENTE

Madrid.—Como estaba anunciado, el Presidente de la República recibió esta mañana la Exposición de Arte Polaco.

Esta se celebró en el Palacio de Bibliotecas y Archivos.

Después el Presidente de la República marchó a Palacio donde recibió en audiencia a varias personalidades, entre ellas a don Pío Díaz, primer alcalde republicano de Jaca. Desde Palacio el señor Alcalá Zamora se trasladó a su domicilio.

A las tres de la tarde el señor Lerroux se trasladó al domicilio del señor Alcalá Zamora, conferenciando con éste durante veinte minutos.

Al salir el presidente del Consejo dijo a los informadores de la Prensa: —He presentado la dimisión colectiva del Gobierno en vista de la actitud de los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

El presidente de la República me ha invitado a reflexionar el tiempo que crea necesario para decidir si debo o no acudir al Parlamento.

El presidente es partidario de una crisis parlamentaria.

Yo ahora voy a meditar. Esta misma tarde iré a Palacio para responder al Presidente.»



EL SENOR DON ANGEL GARZARAN MARTINEZ

Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana

Falleció ayer, día 3, a los 57 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

La Cámara de la Propiedad Urbana; su desconsolada esposa doña Dolores Herrero; hijos doña Dolores, doña Concepción, don Angel, doña María y don Manuel; hijos políticos don Aquilino Laguía y don Angel Carrión; nietos, madre política doña Juana Josa; hermana doña Julia; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia

Tienen el sentimiento de participar a usted tan irreparable pérdida y le ruegan asista a los funerales que por el eterno descanso del alma del finado se celebrarán hoy 4, a las ONCE y TRES CUARTOS, en la iglesia parroquial de Santiago, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a continuación, favores que le agradecerán profundamente.

El duelo se despide en la Ronda del 4 de Agosto.

Casa mortuoria: Plaza de San Sebastián.

Se ruega a las señoras asistan al funeral.

Durante los ocho días siguientes, Misa y Rosario, a las ocho y media, en dicha iglesia de Santiago.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Teruel y Mayo 1935.

NOTAS DE SOCIEDAD

Don Angel Garzarán Martínez

VIAJEROS

Llegaron: De Alcañiz, don Emilio Partido. De Madrid, los ingenieros don Gabriel Roca y don Manuel Mascarós.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestros buenos amigos los secretarios municipales interinos don Roque Gábaro, don José Millán, don Nicanor García Sánchez y don Dámaso Peribáñez, que se encuentran en esta capital para asistir, comisionados por sus respectivos ayuntamientos, a la reunión de la Junta de Clasificación y Revisión de Teruel.

Marcharon: A Zaragoza, don Antonio Peláez, inspector de la Unión y El Fénix Español. A Daroca, don Francisco Ortega. A Bilbao, don Agustín Elorza. A Zaragoza, don Heinrich Seidel.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Comisión de obreros de esta ciudad; señores alcalde de Burbáguena e ingeniero de Montes; don Juan González.

INSTRUCCION PUBLICA

Ha sido otorgada autorización ministerial para constituir legalmente la Asociación de maestros consortes, quedando sujeta a lo establecido en la base 10 de la Ley de 22 de Julio de 1918 y capítulo sexto del Reglamento para su ejecución, de 7 de Septiembre del mismo año.

Se dan instrucciones al Ayuntamiento de Torrevevilla para el arreglo de locales destinados a escuelas.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—Rosa Catalina Aspas Gracia, hija de Francisco y Clotilde. Joaquín Rodríguez Silvestre, de José y Gabriela. María Tregón Jarque, de Andrés y Milagros. Matrimonios.—Ramón Martín Nafcas, de 24 años de edad, soltero, con Agustina Navarrete Górriz, de 22, soltera. Joaquín Lorente Clemente, de 23, soltero, con Ascensión Marzo La Huerta, de 20, soltera. Defunción.—Angel Garzarán Martínez, de 57 años de edad, casado, a consecuencia de asistolia.—San Sebastián, 86.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales. Por cédulas personales: Fortanete, 19'12 pesetas. Por aportación forzosa: Badenas, 162'20. Burbáguena, 2.200. Godos, 182'62.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don José Aguirre, 1.271'9 pesetas. Eduardo Nuez, 34.248'42. Clases Pasivas, 50.000.

EL AGUILA

FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BIÉLLO MADRID

Representante para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Buisón PIQUER, 20-2.

Ayer falleció cristianamente en esta capital don Angel Garzarán Martínez, persona que ejerció sobresaliente influjo en diversas facetas de la vida local y provincial y que por la afabilidad de su trato era apreciadísimo en nuestra ciudad.

En la actualidad desempeñaba el señor Garzarán Martínez la presidencia de la Cámara de la Propiedad Urbana, cargo en el que puso de relieve singulares dotes de inteligencia clarísima y firme voluntad que le dieron en más de una ocasión el éxito de sus gestiones.

Fué el finado, concejal de nuestro Ayuntamiento y presidente del Club Turulense y en uno y otro cargo respondió con su actuación a las esperanzas que en él habían cifrado quienes a aquellos le elevaron.

Comerciante de reconocida probidad y persona honradísima en todas las actividades a las que hubo de dedicarse, de trato exquisito y caballeroso, el señor Garzarán Martínez, supo ensanchar el círculo de sus amistades a todas las clases sociales y en todas ellas se llora hoy su muerte.

Hoy se verificará su entierro según puede ver el lector en la escuela que publicamos en otro lugar de este número y seguros estamos que a él asistirán, en imponente manifestación de duelo, nutridas representaciones de todos los sectores de nuestra capital.

Al registrar en estas columnas el fallecimiento de nuestro estimado convecino y buen amigo, enviamos a su familia, especialmente a su viuda, hijos e hijas políticas, la expresión de nuestra condolencia y al Todopoderoso elevamos nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma.

Ecos taurinos

EL CARTEL DE FERIAS

Nuestro querido amigo el culto abogado y procurador de los Tribunales, don Marcial Laguna Paracuellos, representante de la empresa arrendadora de nuestra plaza de Toros, ha tenido la atención de comunicarnos el cartel que, en firme, ha confeccionado dicha empresa para la corrida inaugural del coso y para los otros dos festivales que durante la próxima feria se celebrarán en el mismo.

Dicho cartel es el siguiente: Día 30 de Mayo.—Inauguración Oficial de la plaza de Toros; 6 toros de la gadería de doña María Montalvo, para los diestros Nicanor Villalta, Fermín Espinosa (Armillita Chico) y Domingo Ortega.

Día 31 de Mayo.—Espectáculo cómico-aurino. Día 2 de Junio.—Seis novillos de Parlaté, para los diestros Niño de la Estrella, Miguel Cirugeda y Mariano García (de Borox).

La inclusión de nuestro paisano Villalta en el cartel de la corrida inaugural satisface los deseos de una gran parte de la afición turulense y los que reiteradamente hemos expuesto en esta sección.

A Nicanor toca ahora corresponder en la corrida inaugural de nuestra plaza al carifio que le demuestran sus paisanos y a las esperanzas que en él hemos puesto con el mayor desinterés quienes propugnamos por su inclusión en el cartel.

Estado de unos heridos

Anoche, a última hora, preguntamos por el estado en que se encuentran los cuatro obreros que en las obras de la plaza de Toros y chalet del señor Gábaro resultaron gravemente heridos ayer.

Y según la referencia facultativa, dentro de su gravedad, dichos heridos han experimentado una ligera mejoría. Lo celebramos sinceramente.

Subscripción a favor de las familias de las víctimas del accidente automovilista de Cuevas Labradas

Table with 2 columns: Item, Amount. Suma anterior: 175'00. RECIBIDO EN ESTA REDACCION: 135'00. RECIBIDO EN EL COMERCIO DEL SR. RO'G: 5'00. Suma y sigue: 315'00.

Nota.—Se ruega a aquellos señores que tienen ofrecidas cantidades, las envíen al Banco de Aragón, al comercio del señor Roig o a esta Redacción por lo que la Comisión les anticipa gracias.

Asimismo se permite llamar al corazón generoso de los turulenses para que, dando prueba una vez más de sus humanos sentimientos, acudan a mitigar la angustiosa situación económica en que se encuentran dichas familias.

Asociación de secretarios interinos, oficiales y auxiliares de la provincia de Teruel

Citación a Junta general

Por acuerdo de la Junta Directiva, de fecha 16 de Abril, se cita a todos los asociados de esta provincia, para que el día 15 de Mayo y hora de las quince de su tarde, concurran a la expresada Junta en el «Cine de Petruca» (Teruel), que se desarrollará bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Dar cuenta de las gestiones hechas en Madrid. 3.º Dar cuenta del estado en que se encuentra nuestro problema y probables resoluciones que puede dársele. 4.º Presentar liquidaciones. 5.º Presentación de la dimisión de la Junta de gobierno. 6.º Elección de nueva Junta Directiva. 7.º Presentación de la dimisión y elección del representante en la Nacional. 8.º Acordar el rumbo que ha de seguir en lo sucesivo la Asociación. 9.º Ruegos y preguntas. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia. Pozondón 2 Mayo 1935. Por la Directiva, José Millán

Nota.—El asociado que no haya recibido la ficha que se mandó el 30 de Abril, que la pida y se la mandará nuevamente.

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137, MADRID.

Compraría

madera de nogal en clase buena, sobre vagón Teruel. También admito venta en comisión puesta en mi almacén de Valencia.—Ofertas con precio a Luis Moncholi, Plaza Manuel Cív, número 11.—Valencia.

Moto B. S. A.

3'49 H P. equipo eléctrico, se vende a toda prueba.—Razón en esta Administración.

Caja Hispana

Desea AGENTES en esta capital: Dirigirse a ANTONIO VIRGOS, Parador de Utrillas. TERUEL

En la Diputación

Sesión de la Comisión gestora

En su última sesión, la Corporación provincial adoptó los siguientes acuerdos:

Aprobar las altas y bajas habidas en el Hospital, Manicomio y Casa provincial de Beneficencia.

Confirmar el traspaso del acogido de lactancia, Gregorio Roche Andru, y que se encargue de él Teresa Falcón, casada y vecina de Rudilla.

El ingreso en la Casa de Beneficencia, en concepto de acogidos de lactancia, de la niña Carmen Fortes, de Alfambra, y del niño Natalio Mascas, natural de esta capital.

Desestimar la instancia del vecino de Visiedo, Pascual Lázaro, solicitando pensión de lactancia para su hija María, por satisfacer una contribución superior a la fijada en el Reglamento de la Casa de Beneficencia.

Hacerse cargo de la demente recluida en la actualidad en el Manicomio de Valencia, Antonia Edo, de Mora de Rubielos, y que por el señor delegado de la Casa de Beneficencia se disponga todo lo necesario para el traslado de la citada demente desde el mencionado Manicomio al de esta provincia.

Aceptar el ofrecimiento hecho por el Ayuntamiento de Orrico de una parcela de regadío para formar un vivero de árboles con destino a los caminos vecinales.

Autorizar al señor presidente o diputado en quien delegue, para que, acompañado de un funcionario de Intervención y otro de Depósito, se persone en aquellos lugares donde se han de efectuar pagos de los expedientes de expropiación forzosa de las fincas ocupadas con motivo de las obras de construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz, con objeto de que sea reintegrada esta Corporación de las cantidades anticipadas a propietarios de los terrenos y fincas comprendidos en dichos expedientes.

Autorizar al señor presidente de esta Corporación para que se traslade a Madrid para asistir a la Asamblea que se convocará en breve con ocasión de la próxima aprobación de los Reglamentos de coordinación sanitaria, concediéndole, al mismo tiempo, un amplio voto de confianza.

Visto el expediente instruido por los Ayuntamientos de Torrecilla del Rebollar, Godos y Nuerros, solicitando la separación de Nuerros de la Mancomunidad voluntaria que existe para el sostenimiento de un secretario común, la Comisión acordó informar al señor gobernador en el sentido de que proceda acceder a la separación solicitada.

Aprobar la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de Mayo.

Idem la relación formulada por el depositario de fondos provinciales de las cantidades que ha satisfecho a formalizar durante el actual ejercicio en concepto de honorarios a las amas que lactan y crían niños expositos y acogidos de la Casa.

Conceder al Patronato local del Homenaje a la Vejez de esta ciudad la subvención de 150 pesetas.

Aprobar el presupuesto formado por el señor arquitecto provincial para la pintura del Hospital. Idem la cuenta de material de oficina de la Sección provincial de Administración local, correspondiente al primer trimestre del actual ejercicio.

Idem la ídem de liquidación de la Delegación provincial del Trabajo de esta capital, que ha cesado en sus funciones en virtud de disposiciones legales.

Abonar a la casa E. Pérez Vallejo la factura que ha presentado por su ministro de objetos de escritorio para la Corporación.

Idem al Industrial don Victoriano Burriel su factura por arreglos efectuados en el mobiliario de las habitaciones particulares del señor gobernador civil.

Satisfacer a la Diputación provincial de Valencia el importe de las estancias causadas durante el ejercicio pasado por las dementes, naturales de esta provincia, Encarnación Rejadel y Antonia Edo.

Seguir el procedimiento de apremio contra los Ayuntamientos de esta provincia que no han ingresado el importe de sus cuotas de aportación forzosa concertada, correspondiente al primer trimestre del ejercicio actual, requiriéndolos en la forma prevenida, con la advertencia de que de no realizar el ingreso en el plazo de ocho días, incurrirán en el 5 por 100 de recargo.

Aprobar los padrones de cédulas personales remitidos por varios Ayuntamientos de esta provincia.

- DEPORTES - De la provincia

FUTBOL

Aunque el deseo de los organizadores era llevar un crecido número de aficionados a la ciudad de Cuenca para que presencien el partido Cuenca-Rápido, que tendrá lugar mañana, parece ser que únicamente lo podrán admirar treinta deportistas turulenses ya que existen ciertas circunstancias que impiden la marcha de coches grandes.

El entusiasmo es grande y sabemos que el equipo expedicionario ha de poner todo su interés en favor del deporte local.

A ver si mañana podemos decir quiénes forman nuestro «once».

El equipo que mañana jugará en Portugal es como sigue:

Eizaguerrri (Sevilla); Zabalo (Barcelona) Quincecos (Madrid); P. Regueiro (Madrid); Cilaurren (Athletic de Bilbao); Lecue (Betis); Ventolrá (Barcelona); L. Regueiro (Madrid); Lángara (Oviedo); Iraragorri (Athletic de Bilbao) y Gorostiza (Athletic de Bilbao).

Si Pedro Regueiro no está en condiciones, su puesto será ocupado por Cilaurren y el de éste por Soladtero (Oviedo).

El sorteo para los partidos de la primera división durante la próxima temporada ha dado este resultado: 17 de Noviembre.—Valencia-Sevilla, Athletic de Madrid-Racing, Español-Barcelona, Hércules-Madrid, Betis-Osasuna, Oviedo-Athletic de Bilbao.

24 de Noviembre.—Racing-Valencia, Sevilla-Oviedo, Barcelona-Athletic de Madrid, Madrid-Español, Osasuna-Hércules, Athletic de Bilbao-Betis.

1 de Diciembre.—Sevilla-Racing, Valencia-Barcelona, Athletic de Madrid-Madrid, Español-Osasuna, Hércules-Athletic de Bilbao, Oviedo-Betis.

8 de Diciembre.—Racing-Oviedo, Barcelona-Sevilla, Madrid-Valencia, Osasuna-Athletic de Madrid, Athletic de Bilbao-Español, Betis Hércules.

15 de Diciembre.—Racing-Barcelona, Sevilla-Madrid, Valencia-Osasuna, Athletic de Madrid-Athletic de Bilbao, Español-Betis, Oviedo-Hércules.

22 de Diciembre.—Barcelona-Oviedo, Madrid-Racing, Osasuna-Sevilla, Athletic de Bilbao-Valencia, Betis-Athletic de Madrid, Hércules-Español.

29 de Diciembre.—Barcelona-Madrid, Racing-Osasuna, Sevilla-Athletic de Bilbao, Valencia-Betis, Athletic de Madrid Hércules, Oviedo-Español.

5 de Enero.—Madrid-Oviedo, Osasuna-Barcelona, Athletic Bilbao-Racing, Betis-Sevilla, Hércules Valencia, Español-Athletic de Madrid.

12 de Enero.—Madrid-Osasuna, Barcelona-Athletic de Bilbao, Racing-Betis, Sevilla-Hércules, Valencia-Español, Oviedo-Athletic de Madrid.

19 de Enero.—Oviedo Osasuna, Athletic de Bilbao-Madrid, Betis-Barcelona, Hércules-Racing, Español-Sevilla, Athletic de Madrid-Valencia.

2 de Febrero.—Osasuna-Athletic de Bilbao, Madrid-Betis, Barcelona-Hércules, Racing-Español, Sevilla-Athletic de Madrid, Valencia-Oviedo.

Se jugará en los campos de los Clubs citados en primer lugar. La «poule» de vuelta se celebrará con los campos invertidos, los días 9, 16 y 23 de Febrero; 1, 8, 15, 22 y 29 de Marzo, y 5, 12 y 19 de Abril.

CICLISMO

Los aficionados locales, y estimamos que también sucederá otro tanto con los restantes, están pendientes de la gran vuelta ciclista a España y se apresuran a adquirir cuantas noticias pueden para seguir la marcha de la misma.

El gran comportamiento de Fermín Trueba causa verdadero entusiasmo.

Parece ser que Escuriel se ha retirado.

(Referencias oficiales tomadas de los partes facilitados en el Gobierno civil)

Cantavieja

REEMPLAZAMIENTO DE OBREROS

Por no estar conforme en trabajar por el jornal de cinco pesetas en la carretera de Iglesuela, el contratista de las obras ha buscado a otros obreros del mentado pueblo para reemplazar a quienes perteneciendo a esta localidad alegaban la obligación de abonarles el jornal de 5'50 diarios.

Todo está normal y preparado para que no se promueva ningún incidente al ver trabajar a los otros obreros.

Cella

PASTOREO ABUSIVO

Por apacantar sus cabras en fincas particulares han sido denunciados los vecinos Francisco Sánchez Romero, José Pedro Sánchez, Miguel Blasco Hernández y Fidel González Casino.

Puebla de Valverde

ROBO DE UN BOTIJO

Ante el Juzgado ha quedado denunciado el niño de 11 años Samuel Alfajarín Izquierdo por hurtar un botijo de los muchos que iban en un camión.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santas Mónica, viuda, y Antonia, mártir; Santos Ciríaco, Venereo, Godoardo y Silvano, vispos; Porfirio, mártir.

Santos de mañana.—La Conversión de San Agustín.—Santos Pío V, Papi; Crescenciano, Eutimio, Silvano, Peregrino y Máximo, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Mayo en la iglesia del Salvador

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misas a hora fija: Catedral.—Misas a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las siete.

San Juan.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y ocho.

Santiago.—Misa a las siete y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misas a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misas a las ocho.

La Merced.—Misas a las ocho.

MES DE MAYO

Siguen los Cultos que la Corte de María dedica a la Madre del Amor Hermoso durante el mes de Mayo en la iglesia de Santa Teresa según el siguiente programa:

Todos los días del mes, a las siete de la mañana, se celebrará una Misa rezada, durante la cual se hará breve lectura espiritual.

A las seis y media de la tarde, se dará principio al ejercicio con el Santo Rosario, después se cantará un motete o Salve, seguirá la lectura del ejercicio propio del mes, y a continuación se explicará, breve y sencillamente, alguna parte de la Doctrina Cristiana, terminando con las flores y la despedida de la Virgen.

Tanto la Santa Misa, como el ejercicio de la tarde, se aplicará, cada uno de los días del mes, por las personas que lo soliciten y contribuyan a la vez con sus limosnas a la celebración de estos cultos.

A las las

Las inici

Luego eva

Es posi

Madrid.—E

pués de salir

llo del señor

en auto por l

ña.

Después se

Allí estuvi

res Portela V

Río.

El jefe del

léfono con lo

tos.

Don Aleja

dencia a las

y dijo a los r

—Voy a P

dimisión del

EN PALACI

Madrid.—I

y media de l

don Alejan

Seguidam

presidencial

Al salir d

—Acabo d

Lerroux ratifica sus propósitos al Presidente y queda planteada la crisis total

A las diez y media comenzarán las consultas en Palacio

Las iniciará el señor Alba y a continuación irá Besteiro

Luego evacuarán consulta los expresidentes del Consejo y los jefes de minoría

Es posible que sean llamadas personalidades no parlamentarias

Madrid.—El señor Lerroux, después de salir esta tarde del domicilio del señor Alcalá Zamora, paseó en auto por la carretera de la Coruña.

Después se trasladó a la Presidencia.

Allí estuvieron a visitarle los señores Portela Valladares y Guerra del Río.

El jefe del Gobierno habló por teléfono con los señores Rocha y Cantos.

Don Alejandro abandonó la Presidencia a las seis y media de la tarde y dijo a los periodistas:

—Voy a Palacio para reiterar la dimisión del Gobierno.

EN PALACIO

Madrid.—Poco después de las seis y media de la tarde llegó a Palacio don Alejandro Lerroux.

Seguidamente pasó al despacho presidencial.

Al salir dijo:

—Acabo de ratificar la dimisión del Gobierno y el Presidente de la República la ha aceptado.

El señor Alcalá Zamora ha hecho un gran elogio del Gobierno dimisionario.

Mañana comenzarán las consultas, que se llevarán con rapidez, pues se va a intentar resolver la crisis mañana mismo.

LAS CONSULTAS

Madrid.—En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República dijeron a los periodistas que las consultas para resolver la crisis comenzarán mañana, a las diez y cuarto de la mañana.

Las iniciarán el señor Alba, como presidente de las Cortes, y el señor Besteiro, como ex presidente.

Después se consultará a los expresidentes del Consejo y a los jefes de las minorías.

Es también posible que sean consultadas algunas personalidades que no ostentan representación parlamentaria.

EN LA PRESIDENCIA DE LA CAMARA

Madrid.—Esta mañana conferenciaron con el presidente de la Cámara el señor Gil Robles y el exministro señor Cid.

Ambos manifestaron que sus respectivas entrevistas con el señor Alba no habían tenido carácter político, limitándose en ellas a un breve cambio de impresiones.

EXTRAÑEZA EN LOS CENTROS POLITICOS

Madrid.—Al conocerse en los medios políticos, especialmente en el Congreso, la sugerencia del Presidente de la República al señor Lerroux acerca de la conveniencia de que la crisis se planteara parlamentariamente, la noticia causó general sorpresa.

El señor Gil Robles decía que él no variará su actitud y que si el Gobierno actual se presentaba a las Cortes no podría contar con los votos de la Ceda para gobernar.

DICE MARTINEZ DE VELASCO:

Madrid.—El señor Martínez de

Velasco, al conocer las manifestaciones hechas por el señor Lerroux a los periodistas acerca de la causa de la crisis y su planteamiento fuera del Parlamento, dijo:

—No puedo ocultar la extrañeza que me producen las manifestaciones del señor Lerroux, pero por el momento no puedo aventurar ningún otro juicio, ya que don Alejandro nada me ha dicho, ni sé en definitiva cuál será el acuerdo adoptado ni si hablará o no con nosotros antes de volver a visitar al jefe del Estado.

Por lo demás, sólo puedo decir que existe un acuerdo concreto y que a él he de atemperar en todo mi línea de conducta.

LA OPINION DE MEL

: QUIADES ALVAREZ :

Madrid.—Don Melquiades Alvarez se mostraba conforme con la sugerencia presidencial por ser criterio por él sostenido desde el primer momento que el Gobierno actual debe presentarse al Parlamento.

IMPRESION FINAL

Madrid.—Como impresión de última hora acerca de la tramitación y resolución de la crisis, se decía en los medios políticos e informativos que, una vez evacuadas las consultas pertinentes, el señor Alcalá Zamora entregará a uno de los cuatro jefes políticos, el encargo de formar un Gobierno centro derecha con amplia base parlamentaria.

Se sigue cotizando en alza el nombre del señor Lerroux para la jefatura de dicho Gobierno.

BANQUETE A EMILIANO

: IGLESIAS :

Madrid.—Hoy se celebró el banquete en honor de Emiliano Iglesias con motivo de haber sido nombrado embajador de España en México.

Al acto asistieron 1.500 comensales.

EN GOBERNACION

Madrid.—De madrugada dijeron en el Ministerio de la Gobernación a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda España.

ATERRIZAJE FORZOSO

Madrid.—Durante todo el día de hoy reinó gran inquietud en esta capital y se temió por la suerte que hubiera podido correr el aviador civil Ignacio Pombo que había salido de Londres tripulando un avión con destino a esta capital.

Por la noche se supo que el citado aviador se había visto obligado a aterrizar, a causa del temporal en Sabas, de la región francesa de Olonne.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de sus ocupaciones

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Estalla una revolución izquierdista en Filipinas

Manila.—Continúa la revolución izquierdista.

La lucha se ha hecho más dura en las provincias de Rizal y Laguna.

Los datos oficiales hablan de 47 muertos y gran número de heridos.

EL CARDENAL PACELLI ES

RECIBIDO POR EL PAPA

Roma.—El Papa ha recibido al cardenal Pacelli, con la misión que le acompañó a Lourdes.

El cardenal entregó al Pontífice la medalla de oro conmemorativa de las ceremonias de Lourdes, que le ha sido enviada por el Obispo de dicha diócesis.

El Pontífice pronunció unas palabras de agradecimiento a la Divina Bondad y a la Virgen, por los felicitísimos resultados obtenidos. A ellas han contribuido las obras de las Misiones pero de una manera especial la del propio legado, según ha reconocido todo el mundo.

Terminó augurando la desaparición de todas las nubes de tristeza y de miseria que acongojan al mundo, por el que la Iglesia tiene tanto que hacer, que sufrir y que desear y aun que gozar cuando esto plazca al Señor.

LA ZONA DESMILITARIZADA

: RIZADA DEL RHIN :

París.—La policía alemana, reorganizada en forma de ejército, según ha anunciado hoy, está lista para ocupar la zona desmilitarizada del Rin.

Se dice que las fuerzas están preparadas para establecerse en las riberas del Rin, en Dusseldorf, Frankfurt, Mannheim y Karlsruhe.

EN EL PARLAMENTO INGLES

SE PLANTEA UN DEBATE SOBRE

: BRE POLITICA EXTERIOR :

Londres.—El señor Mac Donald ha inaugurado el debate sobre política exterior, en el que dijo que, cuando Alemania aceptó el protocolo como base de decisión, había esperanzas de realizar nuevos progresos en el restablecimiento de la confianza, y ha sido en este momento cuando Alemania ha aumentado sus efectivos.

En la Conferencia que sobre la Europa central ha convocado Italia, el Gobierno inglés no estará representado, porque Inglaterra no adoptará nuevos compromisos sobre el particular.

Nuestro país—siguió diciendo el señor Mac Donald—espera que Alemania adopte medidas para realizar la idea formulada por Hitler. Un sistema de seguridad no podrá ser completo sin la participación del Reich. Hizo observar el señor Mac Do-

nald que en Estresa dejó la puerta abierta para esa colaboración.

El señor Hitler—añadió—ha declarado que Alemania estaba dispuesta a renunciar a toda arma a que renuncien las demás potencias; pero el Gobierno inglés contesta que no puede darse esa palabra. El Tratado de Versalles es un tratado impuesto.

En lo que respecta a la política aérea está Inglaterra decidida a formar un frente común con Francia e Italia, y tomará inmediatamente las medidas necesarias para aprobar el aumento de fuerzas aéreas, para obtener la paridad con las naciones vecinas.

Por último expresó su confianza de que durante este mes se discuta el problema de armamentos nacionales y extranjeros.

Después habló el señor Hebert Samuel, que atacó el espíritu militarista de Alemania.

INSURRECCION SOCIALISTA

Nuevo York.—Noticias de Manila dicen que las comunicaciones entre Manila y las demás provincias del archipiélago están interrumpidas, a consecuencia de una insurrección socialista, que se oponen a la nueva Constitución que va a ser sometida a referéndum el día 14 de Mayo.

INGLATERRA NO QUIERE

: QUEDARSE ATRAS :

Londres.—El Parlamento ha aprobado la proposición del jefe del Gobierno, señor Mac Donald, para que se tomen las medidas necesarias en caminadas a que la Gran Bretaña no quede atrás de ninguna otra potencia en el mundo en cuanto a sus fuerzas aéreas.

BASKET BALL

Ginebra.—Ha comenzado el campeonato de Europa de Basket-ball.

En el primer partido lucharon España y Bélgica, ganando España por 25 pu. tos contra 17.

El árbitro suizo, Luciri, dijo que el equipo se distinguió por su técnica elegante y por su «fusión».

El equipo se alineó así: Alonso (E.), Alonso (A.) Ruano. Ortega, Maunier y Martín. Destacó este último.

En el segundo partido, Letonia ganó a Hungría por 46 puntos contra 12.

SE HA FIRMADO EL TRATADO FRANCO RUSO

París.—Después de la firma del tratado franco-ruso, Laval dijo que el tratado era para que los dos países aseguren la paz de Europa.

El embajador ruso dijo, por su parte, que el acuerdo no iba contra ningún país. El Gobierno ruso considera que los compromisos del tratado firmado hoy pueden y deben extenderse a un número cada vez mayor de países adheridos a los intereses de la paz.

El belga Digneff llega el primero en la cuarta etapa de la vuelta ciclista a España

Se han retirado Fermín Trueba y otros corredores españoles

Los nuevos consejeros de la Generalidad de Cataluña

Barcelona.—El presidente de la Generalidad dijo a los periodistas que se ha encargado de la cartera de Obras públicas el señor Vallés y Puigals y de la de Economía y Agricultura el señor Sedó (Alfredo).

Añadió que aun tardará en cubrirse las carteras de Gobernación y Justicia.

LA GESTORA DE

: TARRAGONA :

Tarragona.—Se ha nombrado la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta capital.

La forman ocho radicales, ocho regionalistas de la Liga y dos tradicionalistas.

CONSEJO DE GUERRA

Gijón.—Se ha celebrado consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra cuatro sujetos implicados en los sucesos de la Calzadilla.

Tres de los procesados fueron condenados a 12 años y un día y el otro ha sido absuelto.

ASEGINATO Y SUICIDIO

Córdoba.—En una finca del término de Luque, el chófer Francisco Linares mató a tiros al operador Félix Montes, y después se suicidó.

LE ASESINAN PARA

: ROBARLE :

Huelva.—Estuvo en esta capital cobrador de una Casa comercial de Sevilla para cobrar algunas facturas por valor de 3.500 pesetas.

Cuando regresaba en bicicleta a Sevilla el citado cobrador, al llegar cerca de Aznalcollar le salieron al paso tres enmascarados que, pistola en mano, le exigieron que les entregase el dinero.

El cobrador se negó y entonces los enmascarados dispararon sobre él, lo mataron y le robaron las 3.500 pesetas.

Después, los autores del crimen a la fuga.

LA VUELTA CICLISTA

: TA A ESPAÑA :

San Sebastián.—Se ha corrido la cuarta etapa de la vuelta ciclista a España, Bilbao-San Sebastián, con un recorrido de 235 kilómetros.

Llegó el primero el belga Digneff. Durante esta etapa han abandonado la prueba los corredores españoles Fermín Trueba, Escuret, De Bias, Emiliano Alvarez y Federico Ezquerro.

Elo ha decepcionado a la afición española.

FELICITACIONES

Oviedo.—El gobernador general manifestó a los periodistas que después de la admirable jornada del primero de Mayo, quería hacer constar su felicitación a los alcaldes y delegados gubernativos que hicieron cumplir sus disposiciones respecto a los servicios municipales.

Felicitó también al alcalde de la capital y a los jefes de la Guardia civil, Asalto y Policía, por la admirable organización de todos los servicios.

Por último felicitó a quien verdaderamente lo merece: al pueblo que supo cumplir con sus deberes ciudadanos dentro de la mayor disciplina y corrección.

JUSTA RECOMPENSA

Oviedo.—El presidente de la Diputación manifestó a los informados que había elevado al comandante militar la propuesta para la concesión de la medalla del Mérito Militar con distintivo blanco y sin pensión a los empleados afectos a dicha Corporación que se distinguieron en el pasado movimiento. Son seis médicos, cuatro practicantes, dos Hermanas de la Caridad, siete enfermeras, tres enfermeros y tres empleados administrativos.

ROBO :

Bilbao.—Cuando el ordenanza de Telégrafos Arsenio Ortega se dirigió a la S. A. Minas de Gala para entregar un despacho se encontró con que la puerta de entrada estaba abierta, dando señales de violencia. Mirando por la ventanilla comprobó que la caja de caudales había sido abierta también y que por el hueco estaban los libros y documentos.

Practicado un reconocimiento después que denunció el hecho, se notó la falta de 12.700 pesetas que habían quedado en caja el día anterior.

Los ladrones dejaron sobre una mesa un paquete de billetes por valor de 6.500 pesetas.

PROPAGANDA DE

ACCION POPULAR

Valladolid.—Para al mes actual Acción Popular prepara una intensa campaña de propaganda en toda la provincia.

Se celebrarán actos en Peñafiel, Ataquianes, Mojados, Medina de Rioseco, etc.

DETENCION DE OTRO

: REVOLUCIONARIO :

León.—En Santa Lucía fué detenido por la Guardia civil Noé Alvarez, de 10 años, complicado en los últimos sucesos revolucionarios.

Noé tomó parte en el asalto al cuartel de la Guardia civil y al polvorín de la Hullero Vasco Leonesa. También está acusado de haber causado destrozos en las obras del ferrocarril.

LA PLAGA DE LANGOS-

TA EN LOS CAMPOS DE

: SEVILLA :

Sevilla.—Se reciben noticias de los pueblos, según las cuales sigue la plaga de la langostina.

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica ha recorrido Cazalla y otros pueblos, comprobando que que en una extensión de siete kilómetros está posada la langosta.

Ha manifestado que de levantarse causará en la cosecha grandes estragos.

Se están esperando angustiosamente los servicios agronómicos para destruir la plaga, que fueron pedidos al ministro de Agricultura.

Además la cosecha está muy mal por algunos sitios, pues el agua cae na no lo ha sido en suficiente cantidad.

En algunas poblaciones se ha podido proceder a la siega de la cebada temprana.

ANUNCIE USTED EN ACCION



PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Mes (capital) 2'50 ptas.
 Trimestre (fuera) 7'50 »
 Semestre (id.) 14'50 »
 Año (id.) 29'50 »
 NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

EL TIEMPO
 Máxima de ayer 17.4 grados
 Mínima 7.4 »
 Presión atmosférica 68.0 »
 Dirección del viento S
 Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas 87 »
 Nieve en milímetros 0 »
 Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad

DESDE PARIS

Ruptura del "cartel"

La evolución en la política francesa va en sentido progresivo, tanto que el partido radical, que constituía uno de los mayores apoyos de la izquierda, se desgaja del famoso «cartel» por la libérrima voluntad de Herriot, que fué uno de los más fervientes defensores del bloque, que, empezando en el partido del que es jefe, se extendía hasta los más furibundos comunistas. No hay que dudar que hubo un tiempo en que el ex presidente del Consejo de ministros, a quien nos referimos, propugnaba con todo ardor y entusiasmo el triunfo de las extremas izquierdas, y aun parecía que era el auxiliar más eficaz para tal triunfo.

Ciego debiera estar (nuestro que Herriot ha demostrado siempre con su actitud que era enemigo del desorden, venga de donde viniere), quien confiera en que Herriot no abandonaría nunca a sus aliados en política. El ex alcalde de Lyon quería únicamente mantener el fuego sagrado del izquierdismo francés para buscar un sostén firme en sus elementos y poder llegar a gobernar, como lo ha conseguido en diferentes ocasiones. Pero Herriot, en contacto con las organizaciones socialistas, ha podido observar que los fines de los capostotes de los obreros no eran otros que llegar a manejar íntegramente el Poder para implantar el régimen soviético y hacer de Francia un pueblo semejante al ruso. Ha visto el peligro, y, ante la actitud del buen pueblo francés, que rechaza los procedimientos del desorden desde que se manifestó espontáneamente en las calles de París hace unos meses contra los radicalismos de las extremas izquierdas, ha hecho un cuarto de conversión, y ahora declara que es necesario luchar con energía contra los partidarios de las doctrinas violentas, sean de derecha o de izquierda.

El partido radical francés, que dirige Herriot, se separa de los que han sido sus aliados durante tanto tiempo para recabar su libertad de acción, quedando roto el bloque denominado «Cartel», y dejando a socialistas, radicales socialistas, republicanos de izquierda y comunistas en una situación lamentable, pues en lo sucesivo, además del crédito que tienen en la opinión, se frían escindiendo en grupos y grupitos hasta llegar muchos a la total disolución para ir engrosando los partidos del centro y de derecha, o apartándose de la vida política los desengañados.

El partido radical—ha dicho Herriot—no se unirá en lo sucesivo con los partidarios de la revolución. De hoy, pues, en adelante habrá que observar el cambio evolutivo que ha de experimentar la política

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:	
Interior 4%	74'65
Exterior 4%	89'30
Amortizable 5% 1920	97'40
Id. 5% 1917	95'50
Id. 5% 1927 con impuestos	94'35
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	102'30
Acciones:	
Banco Hispano Americano	174'00
Banco España	584'00
Nortes	269'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	203'50
Explosivos	672'00
Telefónicas preferentes 7%	111'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	96'00
Id. Id. Id. 6%	108'35
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	93'25
Id. Id. Id. 6%	101'60
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	92'00
Id. Id. Id. Teruel 6%	93'00
Monedas extranjeras compra venta	
Francos	84'35 48'45
Libras	35'55 35'65
Dollars	7'35 7'36

EL PARAISO

Única casa dedicada a la compra-venta de muebles y demás enseres de ocasión.
 Compro metal, plomo, zinc, cobre, hierro viejo, rejas, puertas, balcones, cristal y demás objetos.
 Avda. de la República (antes San Francisco), 50. T-l. 220 X y 174 X.
 V. BURRIEL

Se vende una turbina sistema Francis, con alternador excitatriz y cable de cobre para línea de 1 kilómetro.
 Razón: Don Alvaro Moriort, fábrica de géneros de punto.—Villafraanca del Cid (Castellón).

VENDO

Torre 30 cahices en 125.000 ptas.; otra de 10 cahices, tierra 1.ª, a 4 kilómetros capital, libre de colono, y otras torres más, de 30.000 a 100.000 ptas., también libres y con facilidades de pago. Razón don Jaime I.n.º 15-1.º Zaragoza

francesa, en la que se vislumbra ya una organización inicial pero importantísima, de monarquismo.
 E. Black
 París, 1935.

Crónica económica semanal

La artificialización de la economía mundial

Ventajas para España

Nunca en la historia de la economía se ha asistido a un espectáculo tal como lo ofrece en estos momentos el Mundo desde este punto de vista. ¡Qué dirían los teóricos libre-cambistas o fisiócratas con su concepto «corrientes» de la economía! ¡Qué dirían los teóricos de la «prosperity» de 1914 y aún de la de 1929! Las economías nacionales puestas al servicio de los diferentes estados descompuestas, tensas, apuntadas una contra otra. Este es el espectáculo que puede apreclarse con solo echar una sencilla ojeada sobre el movimiento económico de un año a esta parte.

Declárese un país expresamente partidario de la economía dirigida o no, en todas partes ocurre lo mismo. Se acabó para siempre la libre concurrencia, se acabó el liberalismo prácticamente considerado, se acabó el imperio de la iniciativa privada. A la lucha de los especuladores de un solo país entre sí, de los comerciantes, de los banqueros; que constituía por decirlo así, «el caldo de cultivos del capitalismo ascendente, del progreso industrial y técnico del siglo XIX, siguió la lucha entre los «trusts» y ahora la lucha directa entre los monopolios, entre los Estados, con todas sus tremendas consecuencias.

El monopolio moderno proyecta su sombra helada sobre lo que antes era riante ebullición de «affaires» y jugadas de bolsa.

Ya no puede darse, o se da cada vez con más dificultad el tipo «standard» tan corriente hace cincuenta años—tan magistralmente descrito por Drefser en su libro «El Financiero»—del pequeño comerciante o del humilde dependiente de banca, que se hace millonario a fuerza de mover con audacia y habilidad sus escasos ahorillos. El derecho de especulación, de alta especulación, de verdadera especulación, se va restringiendo cada vez más, limitándose a una pequeña minoría omnipotente de «controleurs» detentadora «por el mango» de la sartén del monopolio.

Esto es por lo menos, lo que puede sacarse en limpio de las estadísticas que tenemos delante sobre la situación económica en los países llamados más adelantados que se caracteriza por lo siguiente, cómo han hecho notar varios economistas. Interpretando el índice del Instituto alemán para la investigación de la coyuntura: «Una circulación menor con precios altos», como consigna para la reanimación de la producción, en vez de: «Una circulación mayor con precios reducidos» que sería la única base de una verdadera prosperidad. Consigna que solo puede explicarse por la hegemonía económica de los monopolios en toda una serie de países adelantados.

Esto ha traído por consecuencia la «descomposición» de la economía mundial en economías nacionales, la artificialización político-estatal de la economía, la hipertrofia de la industria pesada de los armamentos, la caída del comercio mundial, las crecientes dificultades para la convivencia pacífica entre los diferentes países (monopolios) y el enardecimiento del ambiente internacional.

Como dato curioso, sacado del «Boletín de la Sociedad de las Naciones», que confirma lo que decimos podemos citar este. Mientras la producción industrial mundial, ha aumentado con relación a 1933 desde 68,8 a 84,0 (1928-100) el comercio exterior mundial, el «cuantum» de las exportaciones ha disminuído desde 80,2 en 1933 a 74,8 en 1934 (1929=100)

Claro es que para España no va nada de lo anteriormente dicho. Nuestra posición de relativa independencia nos aleja de muchos pe-

gros. La iniciativa privada está en su mayor parte virgen, desde el punto de vista económico, no ha pasado el calvario que en otras partes y la iniciativa privada es el único y verdadero motor de toda restauración económica. Nuestras posibilidades sino mayores, se asientan por lo menos sobre bases más sanas que en otros países. ¡De algo nos había de servir nuestro célebre «atraso»!

La Bolsa de Madrid, ha estado esta semana menos activa que la pasada. La emisión de «tesoros» con sus 600 millones la ha privado de gran parte de las disponibilidades habituales. El ambiente político tampoco ha estado claro. Sin embargo parece que sigue en el fondo la tendencia alcista.

P. T.

Madrid, 1935.

Maestra 3.000 Alba, 36 km. Teruel, precio billete 1'75 ptas. apeadero del Central de Aragón, autovía; locales casa nuevos, médico; permutaría pueblos provincia, caso convenir.



Un fuerte apoyo para los niños
 es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia la inapetencia, debilidad, desnutrición, anemia.
 Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.
 El Jarabe de **HYPOTOFITOS SALUD** está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.
 No se vende a granel.
 El Jarabe de **HYPOTOFITOS SALUD** es normal, sano y suave. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

PARA LAS DAMAS

Hacia el verano

Los nuevos estilos de calzado de verano aparecen en una variedad sorprendente. Los que se ven para llevar con los últimos estampados son de cabritilla azul combinados con blanco que se usan con medias azules.

Otro modelo de piel azul de corte salón lleva un dibujo perforado como adorno y una hebillita diminuta. Con este modelo van bien las medias de color beige de un matiz azulado, en vez del tono quemado. Unas sandalias estilo fraile de piel de becerro carmelita, con dos correas cerradas por hebillas y otra correa en sentido vertical sobre el empeine, son de corte más alto y también adornadas con perforaciones usándose con las medias de un tono rojizo.

Las sandalias más nuevas son de piel de pitón rojas, con el tacón cuadrado, bastante bajo, en cuero. Son de un modelo adecuado para usar con tweeds, telas azul oscuro o también de wandol en color natural. Un Oxford o zapato de medio corte, con dos ojales, es de cabritilla azul oscuro y en la puntera un adorno perforado que se lucen con las medias de color azul zorro o azul marino. Los de corte salón en estilo clásico llevan el tacón mediano dividiendo la puntera del contrafuerte con una franja de pespunte. Las medias que los acompañen deben ser claras.

LOS SOMBREROS

Las frivolidades han sentado plaza en la mente de algunos modistos al presentar adornos de espigas de trigo blancas en mazos unidos que se lucen en la cabeza como una corona de laurel del tiempo de los griegos, guirnalda de flores silvestres y pulseras de flores o de ramas que se colocan en el pecho y forman un adorno muy atractivo.

Hay verdaderas novedades en los sombreros, uno de paja que parece papel lleva el ala levantada y plumas de gallo como adorno en la forma que los llevaban los soldados italianos.

Una toca de tul negro con un mazo de azucenas blancas y turbantes de pajas brillantes, al estilo hindú.

Ultimas publicaciones

JIMENEZ DE ASUA.—Defensa pensales. Tomo segundo, 18 pesetas.
 TRUCHY.—Tratado elemental de Economía política, Notas por Gabriel Franco, 20 pesetas.
 ANZILOTTI.—Curso de Derecho internacional, Tomo primero 16 pesetas.
 CODIGO CIVIL, con las nuevas leyes que lo modifican, notas e índice alfabético, segunda edición. «Biblioteca Reus del Estudiante». En tela, 3 pesetas.
 TRIBUNAL DE GARANTIAS.—Reglamento orgánico de 6 de Abril de 1935. «Edición oficial», 1 peseta.
 GÓMEZ DE MERCADO.—Política y Derecho social de España, 6 pesetas.
Editorial Reus, S. A.
 Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6
 Apartado 12.250.—MADRID

Hotel Nuestra Señora del Pilar
 Vistas a la Puerta del Sol
 Calefacción, Aguas corrientes, Cuartos de baño
Pascual Ponce
 Carretas, 13 — Teléfono 17.429
 = MADRID =

Grandes sombreros de ala ancha con un velo asomándose por debajo del ala se indica como de los más chicos para usar por la tarde, así como los de paillason y paja de Italia en colores vivos adornados con flores y cintas para llevar acompañados de un traje sencillo de sport para las playas.

ACCESORIOS:

Se admira en las tiendas elegantes de París un nuevo prendedor con un baño de platino que está hecho de modo que la bufanda más gruesa se sujeta con él sin doblarlo. A un lado lleva una inicial en relieve y al otro extremo está incrustado un zafiro tallado.

Los clips se ven en madera de color claro y oscuro con esmeraldas de fantasía o rubíes incrustados.

También hay una pulsera nueva de cellophane que se cierra en la muñeca de un modo sólido y transparente, con una barra de piedras incrustadas.

Editorial ACCION—Teruel

Casimira Bejarano Muñoz
 Cafés tostados marca
«La Escalinata»
 Tocino salado a 2'80 ptas. k.
 Tocino fresco a 2'30 ptas. k.

JOSE MARIA CONTEL
 Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.
 «Cantabria» (INCENDIOS)
 Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
 «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)
 Se necesitan agentes en toda la provincia
 Grandes comisiones

FIRESTONE HISPANIA
 NUEVAMENTE ha rebajado considerablemente sus precios
 CONSULTE A **JULIO GALAN**
 Muro de Santiago, 13.—Teléfono, 121.—ALCAÑIZ

ANO IV.
 Ayer
 TEMAS I
 La sem
 Ha cons ensayo de realzado e gló en aqu de los más siastas de ro al Minis nes. Desde acogida la parte del a yo se ha ll sacrificio e manifestac nos, ni la c rial lo que periencia u ra que inte to en cont problemas dades de como se pt contribuye: ción, y con ambiente fr legisladore puestas o dotar a Est cesita. La p y exhibicio magnífico r guir el ejer caz haya te: duda, much española, n rinos y las cundido la Es, en efe a la opinión no pareciz sa y parcial señalan la r amente su pa horas 1 pueblos se nacional, y se previene aéreos y m reciente arti la diferend la Armada países. Tam distancia e; bargo, nes nuestros de cuanto se p i sentido d los medios sejan que e de frente y de seguir. Mientras te se aprestan nes de defer tas y aquil defensivas, de España s invariable y La seman una buena l nemos al el se ha podid ta simpática falta el que material. El mente indis llo y progr es sólo con acaso, más ya que la s eficaz evita tados y que tétricas de cia de un co Hay que t que las vent naval en el g de lleva con mediatos. S proyectos p la primera p lante de tod los trabajos